

一名老太太在家下河大集内突发不适,54岁的大姐伦金香出手了——

厉害了! 她五个月内连救两人

本报8月27日讯 8月18日清晨,一名老太太在家下河大集内突发不适,54岁的伦金香过路时正好遇见,立刻上前施救,直至急救人员到场。记者了解到,这是伦金香在五个月内第二次救人。

8月18日清晨,家住九水街道米罗湾小区的伦金香外出赶集。7时30分许,伦金香刚进入东川路西侧的于家下河大集内,发现一名老太太坐在啤酒屋前的小马扎上,另一名老太太在轻轻拍打她的背部。

“我的外甥是搞健康产业的,我跟着他学了不少医疗知识。”伦金香称,她走上前发现老人的面部发黄,嘴唇也没有血色,立刻意识到她可能犯病了。伦金香立刻上前扶住老人,询问另一名老人后得知,她们俩是亲家,当天相约来赶集,没想到亲家母突然感觉胸闷气短。

“那天,天气特别热。”伦金香称,为了缓解老人的症状,她扶起老人的左手并不断拍打腕部。老人的亲家母则拨



伦金香在回忆当时救人的一幕。刘卓毅 摄

通了女婿的电话,让他赶紧到场。

“有两个老太太,一个扶着老人,另一个在拍打她的手腕。”市场管理人员王先生目睹了伦金香施救的一幕。伦金香拍打了十来分钟后,老人苏醒了,拉开包从里面找药,可还没来得及找到又再

次犯病,无法继续翻找。就在此时,老人的儿子赶到了现场。他起初想驾车将母亲接回家,但在伦金香的提醒下,他拨打120将母亲送往了医院检查。

“当时只想着赶紧把人救过来。”伦金香称。记者了解到,5个月内,这是她

第二次救人——3月26日晚7时30分许,一名70多岁的老太太在东篱桃园小区北侧的李村河桥附近跳舞时突然犯病倒地。当时,伦金香出门散步去夜市买了菜,路过时听到有人议论,一名老太太突然倒地没了呼吸,伦金香立刻上前查看,随后给老人做心肺复苏,怕她被呛着导致呼吸困难,伦金香还抠了老人的嘴,直至120赶到将老人送往医院。

今年5月,老人脱险后,家人向伦金香赠送了一面锦旗。伦金香救人的事迹在社区被广泛传播,很多邻居纷纷表示,要向伦金香学习。九水街道惠水书院社区得知伦金香用心肺复苏救人的事迹后,在6月开展了急救培训,连续三堂急救课让居民们获益匪浅。

“当时只想着救人,没想到后面的事。”5个月内连续两次救人的伦金香告诉记者,如果再遇到这样的事,她依然会毫不犹豫地伸出援手。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 刘卓毅 实习生 刘承杰)

音乐厅里,温情邂逅爱与美

市南区举办“寻美青岛”主题音乐会凝聚新的社会阶层人士力量

本报8月27日讯 27日下午,一场关于爱与美的温情邂逅,在青岛音乐厅浪漫上演。由市南区委统战部主办、市南区新的社会阶层人士联合会承办的2024“寻美中国”青岛市市南区新的社会阶层人士“寻美青岛”主题音乐会举行,以音乐为媒,以爱心为桥,市南区新的社会阶层人士的力量在此汇聚,用“最美”青岛故事展现“最美”青岛形象,

市、区、街道各级新联会代表及社会各界群众200余人参加活动。

一段跨越12年的公益故事拉开音乐会序幕。通过情景音乐剧的新形式、AI动画的新手段,市南区新联会副会长张航琪和寄养家庭助力福利院孩子冯依依逐梦音乐殿堂的事迹呈现在舞台上,展现了新的社会阶层人士无私奉献、勇于担当的高尚美德,为青岛这座

城市增添了温暖而动人的篇章。随后,《和你一样》《我的深情为你守候》《最亮的火焰》等一首首深情温暖的歌曲唱响音乐厅,新的社会阶层人士代表们和表演者一起在节目中传递温暖,讲述着自己经历的公益故事,博得了观众们的热烈掌声。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰)

防鸟网困住长蛇 消防员紧急处置

本报8月27日讯 27日清晨6时40分许,平度市消防救援局接到求救电话,大泽山镇西五甲村的一处果园内有一条近两米长的蛇,村民希望消防救援人员到场捕捉。

消防救援人员到场后立刻疏散围观群众,避免蛇在惊慌中逃窜或攻击人。在葡萄藤边,消防救援人员找到了被果园防鸟网紧紧缠住的蛇,因为被困时间太长,这条蛇已经失去行动能力。消防救援人员戴上手套按住蛇的头部,用刀具割掉缠绕在蛇身上的防鸟网,随后将蛇装进编织袋内带走。

(记者 刘卓毅)

市区	今天 晴	
	东北风	3-5级 24℃~30℃
明天 晴		
北风	3-5级 23℃~30℃	
	明天	
崂山 晴 22℃~31℃		
即墨 晴 20℃~31℃		
胶州 晴 20℃~31℃		
黄岛 晴 20℃~31℃		
莱西 晴 20℃~30℃		
平度 晴 20℃~30℃		

天气预报

一次申请,两证同发,三天拿到

市北区两部门联手开设“一件事”窗口 承诺时限由40天减至3天

本报8月27日讯 医疗机构在使用放射诊疗设备开展放射诊疗活动前,须分别向市北区行政审批局和市生态环境局市北分局申请办理《放射诊疗许可证》与《辐射安全许可证》,故而要提交两套办件材料、接受两次现场检查,办理流程也随之拉长。为此,市北区开设“放射辐射一件事”窗口,成功实现“一次申请、两证同发”。

27日,市生态环境局市北分局局长王云龙、市北区行政审批服务局局长王

霞来到市北区政务服务中心“高效办成一件事”窗口,以“陪办员”的身份全程与办事企业共同完成“放射辐射一件事”的业务申请流程。两人体验窗口每一道业务环节的服务感受,并同步悉心征询、倾听企业办事人员的意见与建议。材料经生态环境局部门、行政审批部门审核通过后,两人当场向企业发放了市北区通过“放射辐射一件事”程序办理的《放射诊疗许可证》和《辐射安全许可证》。

从“受理”到“办结出证”能够如此快捷,皆因两部门的业务协同、数据共享。开展“一个窗口、一套材料、一次提交、结果互认,并联审批”的受理、办理模式,实现制证窗口统一出证,变“两件事”为“一件事”联办,办事群众由“至少跑2次”减为“最多跑1次”,跑动次数降低50%,承诺时限由40个工作日缩减至3个工作日,压缩90%以上,有效降低了办事群众时间成本。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

保持通话!“隔空”救下触电患者

市急救中心调度员张晓蕾远程指导使用AED上演生死时速

本报8月27日讯 “快来啊,有人触电了,快来救救他!”近日,青岛市急救中心接到群众来电求救。调度员张晓蕾立即调派救护车赶赴现场,同时通过远程电话指导现场人员开展心肺复苏、“AED”等急救工作。经过紧张而有序的院前救援,患者安全送至青岛市市立医院东院,由于抢救及时,目前患者各项生命体征稳定。

“我已经派出急救医生了,请不要挂断电话,我将仔细告诉你接下来该怎么做。如果附近有自动体外除颤仪(AED)现在派人去取,过一会儿我们可能会用……”接到急救电话后,具有多年院前急救调度工作经验的调度员张晓蕾迅速行动起来,远程指导现场群众展开了一场生死救援。

张晓蕾通过询问得知患者40岁,触电后发生意识丧失,目前已经没有呼吸。凭借多年急救经验,张晓蕾明白触电现场的复杂性与严峻性。在确保安全的情况下,张晓蕾指导现场人员立即进行胸外按压操作。急救过程中,现场人员告诉张晓蕾自动体外除颤仪(AED)已到达,“现在把AED放在患者头部和你之间的地面上,解开或去除他胸部的所有衣物,如果他胸部潮湿请擦干净。”调度员张晓蕾一步一步地指导现场人员如何操作AED。当听到电话中AED发出的“请不要触碰病人,正在分析心律,建议电击”的播报时,张晓蕾果断指导现场人员立即进行电除颤,“旁人请离开,保证安全,马上电除颤。”电除颤一次后,张晓蕾又

指导现场人员继续做胸外按压操作。

13分钟后,青岛心血管病医院急救站工作人员到达现场并迅速接力急救。后经车组人员反馈,患者安全送达就近医院,已恢复心律与呼吸。为进一步诊疗,患者被送往青岛市市立医院东院急诊科,因抢救及时,患者意识已恢复清醒,生命体征平稳。

8月27日,记者从市立医院东院了解到,当天患者因电击伤伴心肺复苏后被紧急送往该院急诊科就诊。结合患者的伤情,急诊科与神经外科会诊,积极完善相关检查,并给予抗感染治疗。目前患者各项生命体征稳定,近期将顺利出院。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 穆璐)



张晓蕾